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# le sujet numéroté de la page 1/7 2 la page 4/7 ;
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# une annexe 2 a joindre & la copie donnée page 6/7 ;

@ un formulaire de mathématiques donné page 7/7.
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Un artisan désire fabriquer une table basse, schématisée par la figure 1.

La table est constituée d*un pied et d’un plateau sur lequel sont plaquées successivement des bandes de fréne
et d’acajou.

Figure 1
Sur ce schéma, les proportions ne sont pas respectées.

EXERCICE N°1 (14 points ) : conception du pied de la table basse.

Le profil supérieur initial du pied est constitué de deux arcs de paraboles se rejoignant en
feur sommet.

| - Etude préparatoire du profil supérieur initial.
1.1 - Soitla parabole d’équation y = —¢,06 x* —3,6 x —10,6.

Calculer les valeurs x; et x,, arrondies au dixiéme, des abscisses des points 4 et B, intersections de
cette parabole avec I’axe des abscisses d’équation y = @, sachant que x; < x3.

1.2 - Soit f7 la fonction de la variable réelle x définie sur ’intervalle {x; ; x,] par :

fi(x) = —0,06 x? —3,6 x —10,6.

1.2.1 - Soit £7’ 1a fonction dérivée de f7. Déterminer f7°(x).

1.2.2 - Vérifier que —30 est solution de 1’équation f7°(x) = 0.
Cette valeur est I’abscisse du sommet § de 1a parabole.

Calculer alors I’ordonnée du point .
1.2.3 - Compléter le tableau de variation de la fonction f7 sur I’annexe 2.
1.2.4 - Compléter le tableau de valeurs de la fonction f; sur ’annexe 2.

1.2.5 - Tracer, dans le plan rapporté au repére de P’annexe 1, la courbe représentative ¢; de
la fonction f3.
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1.3 - Soit f> la fonction de la variable réelle x définie sur ’intervalle [— 60 ; 55] par :
frlx) = ~-0,006 x* ~0,36 x + 38.
La courbe représentative &, de cette fonction est tracée sur I’annexe 1.

1.3.1 - Montrer que le point .§ défini a la question 1.2.2 appartient aussi a la courbe

renrécantative de. la. fonetion &
rens 2 e fo

1.3.2 - On donne f>’(x) = — 0,012 x ~0,36.
Calculer f>°(— 30).

1.4 -Tracé du profil
1.4.1 - Que peut-on dire des tangentes en § aux courbes représentatives des fonctions f; et f2.
1.4.2 - Le profil supérieur initial du pied de la table est constitué :

- par la partie de &; , courbe représentative de la fonction £; , limitée & I’intervalle {x; ; —30].

- par la partie de &, , courbe représentative de la fonction f;, limitée a I’intervalle [~30 ; 55].

Repasser en gras le profil supérieur initial du pied de la table.

I - Etude de la liaison pied-plateau.

Pour permettre de fixer le plateau au pied, I’artisan envisage de tronquer le sommet du pied par une découpe
horizontale, de telle sorte que Ia hauteur du pied aprés découpe soit de 40 em.

Le trait de coupe peut étre représenté dans le plan rapporté au repére de P’annexe 1 par la droite (d)

d’équation : y = 40.

2.1 - Tracer la droite (d).

2.2 - On appelle I et J les points d’intersection de la droite (d) et du profil supérieur initial du pied
de la table.

Placer F et J.

2.3 - Mesurer, en em, la longueur 7J.

2.4 - Sachant que le dessin de ’annexe 1 est a 1’échelle % , déduire la longueur réelle L correspondant &

la jonction pied-plateau.

2.5 - Pour des raisons de stabilité, I’artisan désire que la longueur L représente au moins 25% de la longueur
du plateau.
Sachant que le plateau a une longueur de 120 em, la découpe remplit-elle cette condition ?
Justifier 1a réponse donnée.
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- EXERCICE N°2 (6 points ) : Habillage du plateau de la table.

L’ artisan désire habiller le plateau de la table d*un décor, succession de bandes de placage alternativement
en fréne et en acajou.
Pour des raisons d’esthétique, ’artisan se fixe trois contraintes :

- 1a longueur du plateau 4 habiller est de 1200 mm ;

- a partir de la deuxiéme bande, la largeur de chaque bande est obtenue en multipliant par 1,5 la largeur
de la bande précédente ;

- I’habillage total du plateau est constitué de 10 bandes.

| - Etude théorigue.
Les mesures des largeurs théoriques successives des bandes de placage constituent les termes d’une suite
numérique. '
~ On appelle :
57 la mesure, en mm, de la largeur de la premiére bande (la plus petite).
# la mesure, en mm, de la largeur de 1a deuxiéme bande.
1.1 - Exprimer u; en fonction de u; et u3 en fonction de u,.
1.2 - Donner la nature de la suite numérique (#,) ; préciser sa raison .

1.3 - Exprimer u;p en fonction de u; .

1.4 - On note 8}y 1a somme des dix premiers termes de 1a suite numérique (z2,).
Exprimer S}y en fonction de #; .

600

1.5 - En prenant 8y = 1200, montrer que u; = 1501
51 -

{f - Retour au probléme concret.

Pour les mesures des largeurs des bandes a découper, 1’artisan hésite entre un arrondi au dixiéme et
un arrondi 4 I'unité des valeurs théoriques obtenues a partir de la suite numérique (z,).

2.1 - Compléter le tableau de I’annexe 2.

2.2 - Quel arrondi doit-il choisir ? Justifier la réponse.
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ANKNEXE 2

" EXERCICE N°1

[ i )

Tableau de variation

rendre avec

la copie)

Valeurs dex X3

~30

X2

Signede i’ (x}

Variation de f7

Tabieau de valeurs

Valeursdex -~ 56

—40 -3¢

-~ 20 -1

Valeurs de fi{x)

EXERCICE N°2

Veleurs exactes de z,

Valeurs arrondies 2 0,1

Valeurs grrondies 3 Punité

600
5" -1 10,6 11
600 .
1591 15,9 16
600 o
39510 i £9 2393 24
600 ,
1.5° 1 x1,5 35,7 36
600 .
1501 % 53,6 54
600 s
——x1,5 80,4 80
606 .
50 120,6 121
600 ,
issi{) —E XE9§ Eg%ﬁ igi
600
15917 L,
x5’
—95 2

Somme des valeurs arrondies @

sssisevecoaene
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

E Secteur industriel : Artisanet - Bitiment - Maintenance - Productique { Arr2té du 9 mai 1995 - BO Spécial N1l du 15 juin 1995)

)

L
Fonction Dérivée £’ Statistigues
o
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e 8i A> §, deux sclutions réelies:
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s Si &= §, une solution réelle double :
b
xi = :62 = ——
2

e Si A< 8, aucune solution réelle

eSiAzfa’+brte=a(x-x1){(x-x2)

Suitz arithméticues
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Triconoméirie

o

m{z+b)=sinacosbt+sinbeosa
os{a+b)=cosacosb-sinasinb
egcsZa=2Zcos’a-1

=1-2sin’a
sinZa=2sinaceosa

e

4

Hcaritype o= N

Relations méirigues dans le triancle rectangie

A
AB? + AC? = BC?
5 | ¢
H
A C N AB N AC
sinB="-; cosB=——; tanB="—
B AB
Résslution de triangle
2 b [ .
NS AT ~ = 2R
sinA sinB sinC
R : reyon du cercle circonsecrit
A

22=br+c>~2beecos A

Aires dans le plan

1 A
Triangle : — besin A

[ ]

4
i

Trapéze : 2{ B+b )k

Disque : ® B?

Aires et volumes dans l'espace
e Cylindre de révolution ou prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h: Volume Bh
e Sphére de rayon K :

4
Aire=4R®R?  Volume= gmﬁ
e Céne de révolution ou pyramide de base B et de
i
bauteur h: Volume= —3; Bh

Celeul vectoriel dans Iz plan - dans l'espace

-5 - - =

v. v = x4y’ v. V' =xx'+yy'+zz’

=~ 2 2 - 2 2 2
v]=qx’+y v =1/x +y 4z
- = — — - - — - - =
sivQ et vV'£80 v.vVi=|vix|Vicos v,V




